
 

 

A l’issue de l’année universitaire 2011/2012, 1351 étudiants ont obtenu un Master à l’URCA*. Entre décembre 2014 et mars 2015, le Master a fait l’objet d’une 

enquête portant sur l’insertion professionnelle dont les résultats sont les suivants.  
* Un étudiant parmi les 1351 étudiants a obtenu un double diplôme de Master. 

  

Population enquêtée  

  Les données « Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche » : 

Le Ministère de l’enseignement supérieur et de la recherche a mis en place une enquête nationale dans le but de construire des indicateurs d’insertion 

professionnelle. Chaque établissement a réalisé la collecte des données conformément à la charte éditée par la DGESIP et établie au niveau national : 

procédure, dispositif, tronc commun de questions.  

Les critères retenues par la DGSESIP pour son champ d’enquête recouvrent l’ensemble des diplômés de nationalité française, inscrits en formation initiale, 

n’ayant pas interrompu leurs études, d’âge inférieur ou égal à 30 ans lors de l’obtention de leur diplôme et non réinscrits dans le système universitaire (champ 

SISE), soit 784 diplômés de Master à enquêter.  

  

 Les données « établissement » : 

Afin d’également répondre aux exigences locales, le champ de la population enquêtée par l’Observatoire du Suivi de l’Insertion Professionnelle et de 

l’Evaluation (OSIPE) recouvre l’ensemble des diplômés d’un Master à l’URCA au terme de l’année universitaire 2011/2012. Ainsi, cette enquête, qui est 

exhaustive, a porté sur les 1351 étudiants diplômés d’un Master. Par ailleurs, le questionnaire commun de la DGESIP a été enrichi de questions qui répondent 

aux problématiques propres de l’URCA.  

 

  

Recueil des données  

Les diplômés de Master ont été enquêtés par internet et par téléphone, de décembre 2014 à mars 2015, via la plate-forme de télé-enquête de l’OSIPE. Au total, 

876 étudiants diplômés de Master ont répondu à cette enquête, soit un taux de réponse de 64,8% pour l’ensemble des Masters de l’URCA. 

 

 

 

 

Présentation 



Intitulé du Master Diplômés Répondants 
Taux de 
réponse 

 ADMI EXPERT SOCIO ECO 10 5 50,0% 

 ADMI PRIVE PUB AFRIQUE 17 7 41,2% 

 AES ADMINISTRA ENTREPRISES 8* 4 50,0% 

 AES INTERV SANIT SOCIALES 32 12 37,5% 

 ANALYSE PRAT SYST INFO 17 13 76,5% 

 BIOLOGIE SANTE 23 18 78,3% 

 BIOMECA HUMAINE SPORT 35 21 60,0% 

 CHIMIE SUBST NATU MEDI parc. MED,QUAL,REGL 12 8 66,7% 

 CHIMIE SUBST NATU MEDI parc. PROD ET VALO INDUS 8* 4 50,0% 

 CHIMIE MOLECULAIRE 9 5 55,6% 

 COMPETENCES COMP INFO 2 0 0,0% 

 COMPTA CONTROLE AUDIT 27 18 66,7% 

 CONCEPTION INTERVENTIO 18 16 88,9% 

 DROIT CIVIL ET COMM 16 10 62,5% 

 DROIT DU VIN 8 4 50,0% 

 DT COLLECT LOCALES ET DES ENTREPR parc. DECENTR, 
ADMIN DES ENTREPRI 12 8 66,7% 

 DT COLLECT LOCALES ET DES ENTREPR CULT parc. ADMIN 
TERRI 11 6 54,5% 

 DT CONTENTIEUX 12 8 66,7% 

 DT CONTRAT TRAVAIL 22 15 68,2% 

 DT ENTRE DEV LOCAL 13 7 53,8% 

 DT NOTARIAL 24 16 66,7% 

 DT PENAL SC CRIM 23 12 52,2% 

 DT PUBLIC 8 4 50,0% 

 ELEC ELECTROTECH AUTO parc. AS 25 14 56,0% 

 ELEC ELECTROTECH AUTO parc. IICSE 15 9 60,0% 

 ELEC ELECTROTECH AUTO parc. SIC 8 2 25,0% 

 ENF EDUC ENS parc. ALTERNANCE CHALONS 13 10 76,9% 

 ENF EDUC ENS parc. ALTERNANCE CHARLEVILLE 15 12 80,0% 

 ENF EDUC ENS parc. ENSEIGNEMENT FORM CHALONS 16 15 93,8% 

 ENF EDUC ENS parc. ENSEIGNEMENT FORM CHARLEVILLE 21 12 57,1% 

 ENF EDUC ENS parc. ENSEIGNEMENT FORM CHAUMONT 18 16 88,9% 

 ENF EDUC ENS parc. ENSEIGNEMENT FORM REIMS 74 60 81,1% 

 ENF EDUC ENS parc. ENSEIGNEMENT FORM TROYES 42 28 66,7% 

 ENTRE PUB PRIVE ASSO 16 9 56,3% 

 EVAL PROSP DEV DURABLE 24 13 54,2% 

 FINANCE 54 24 44,4% 

 FINANCE FC 17 9 52,9% 

 GEOGRAPHIE ARCHEO 18 15 83,3% 

 GEOPOLITIQUE 19 7 36,8% 

 HISTOIRE 26 22 84,6% 

Intitulé du Master Diplômés Répondants 
Taux de 
réponse 

 HISTOIRE ART CULTURE 13 11 84,6% 

 INFORMATIQUE FC 2 2 100,0% 

 INFORMATIQUE ASR 24 18 75,0% 

 INFORMATIQUE DAR 12 10 83,3% 

 INFORMATIQUE RECHERCHE 1 0 0,0% 

 INSTRU QUALITE BIO IND 16 10 62,5% 

 INTERCULT FRANCO ALLEM 1 0 0,0% 

INTERV SANIT SOCIALES FC 11 2 18,2% 

 LANGUES CULTURES ETRAN 53 39 73,6% 

 LETTRES REIMS 13 10 76,9% 

 LETTRES TROYES 7 6 85,7% 

 MANAGEMENT STRAT ORGA 98 67 68,4% 

 MATHEMATIQUES parc. SEP 9 5 55,6% 

 MATHEMATIQUES parc. ENSEIGNEMENT 24 16 66,7% 

 MATHEMATIQUES parc. MMSI 5 1 20,0% 

 MECANIQUE THERMIQUE parc. MECA DES 
BIOMATERIAUX 2 2 100,0% 

MECANIQUE THERMIQUE parc. GENIE CIVIL 19 6 31,6% 

MECANIQUE THERMIQUE parc. THERMIQUE ET ENERGIE 15 9 60,0% 

 PHYSIQUE ENSEIGNEMENT 4 2 50,0% 

 PHYSIQUE RECHERCHE 2 1 50,0% 

 POLITIQUE ETAB DOC parc. POLITIQUE ETABLISSEMENT 18 13 72,2% 

 POLITIQUE ETAB DOC parc. POLITIQUE DOCUMENTAIRE 7 7 100,0% 

AGRO RESSOURCE parc. AMELIOR.PROD.AGRO-RESS 12 9 75,0% 

AGRO RESSOURCE parc. ENSEIGNEMENT 13 11 84,6% 

AGRO RESSOURCE parc. PROFESSIONNEL 3 1 33,3% 

AGRO RESSOURCE parc. PRECHERCHE 6 2 33,3% 

 PSY SOCIALE INSERT PRO 17 16 94,1% 

 PSYCHOLOGIE PERTU COGN 22 16 72,7% 

 SANTE PUB ET ENV 2 1 50,0% 

 SC MATERIAUX NOUV TECH 11 7 63,6% 

 SCIENCES LANGAGE PHILO 27 19 70,4% 

 SCIENCES LANGAGE PHILO - A DISTANCE 14 8 57,1% 

 SEC QUAL HYG ENV G DEC parc. SQHE 23 13 56,5% 

 SEC QUAL HYG ENV G DEC parc. VGDDE 16 12 75,0% 

 SPEC INTEG COMMU POLIT 7 4 57,1% 

 URBANISME AMENAGEMENT 24 19 79,2% 

 URBANISME AMENAGEMENT - TROYES 1 0 0,0% 

 VINS ET CHAMPAGNE 10 4 40,0% 

Taux de réponse 

* Un étudiant parmi eux a obtenu ces deux masters en 2012 



Situation 30 mois après l’obtention du Master en 2012 

Taux d’insertion = 92,3% 
En emploi / (En emploi + Chômage) 

 
Taux de chômage = 7,7% 

Au chômage/ (En emploi + Chômage) 

88% des répondants en emploi travaillent à temps plein 

71,2% des emplois sont stables 

67,2% des emplois sont de niveau cadre 

* Pour l’enquête d’insertion professionnelle, les réponses de l’étudiant ayant obtenu 
un double diplôme de Master ne se sont ici prises en compte qu’une seule fois. 

* 

87,7% 

5,0% 
7,3% 

Situation professionnelle au 1er décembre 2014 

En emploi Inactif Chômage



La poursuite d’études 

La recherche d’emploi 

73,4% 

26,6% 

Oui Non

Obtention d'au moins un emploi depuis le 
diplôme 2012 

36% 

15% 

4% 

39% 

9% 

20% 

9% 

Ne trouve pas d'offre

Mobilité géographique difficile

Techniques de recherche d'emploi

Manque d'expérience professionnelle

Mise en valeur des compétences

Formation peu ou mal reconnue

Pas de difficulté

Difficultés rencontrées par les répondants en recherche d'emploi 

18,5% 

81,5% 

Poursuite d'études en 2012-2013 

Oui

Non

15,2% 

84,8% 

Poursuite d'études en 2013-2014 

Oui

Non

Diplôme préparé en 2012-2013 

  Effectifs Fréquence 
Doctorat 35 21,6% 
Une autre formation 127 78,4% 
Total 162 100,0% 

Diplôme préparé en 2013-2014 

  Effectifs Fréquence 
Doctorat 36 27,1% 
Une autre formation 97 72,9% 
Total 133 100,0% 


